

从习近平主席旧金山之行感悟“道之所在”

乌拉圭总统拉卡列将访华

新华社北京11月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布：应国家主席习近平邀请，乌拉圭东岸共和国总统路易斯·阿尔韦托·拉卡列·波乌将于11月20日至24日对中国进行国事访问。

马尔代夫新总统要求印度撤出军事人员

新华社科伦坡11月19日电(记者 车宏亮)马累消息：马尔代夫新总统穆伊兹18日正式要求印度政府从马撤出军事人员。马总统府在一份声明中说，穆伊兹在总统府会见印度政府代表时正式提出撤军要求。穆伊兹说，在9月举行的总统选举中，马尔代夫人民授权他向印方提出这一要求，希望印度尊重马尔代夫人民的民主意愿。穆伊兹17日宣誓就职。他在发表就职讲话时承诺，将确保马尔代夫没有任何外国军事存在，以维护国家独立和主权。

利比里亚总统选举完成99.98%选票统计 现任总统承认败选

新华社阿布贾11月18日电(记者 杨洁 侯鸣)蒙罗维亚消息：根据利比里亚国家选举委员会18日对99.98%的选票统计结果，前副总统约瑟夫·博阿凯获得50.64%的选票，利比里亚现任总统乔治·维阿获得49.36%的选票。维阿17日晚承认在总统选举第二轮投票中败选。当地时间17日晚，维阿通过利比里亚国家广播电视台表示，已与博阿凯通话，祝贺他的胜利，承认自己竞选失败。利比里亚总统选举第二轮投票于当地时间11月14日上午开始，约240万名选民登记投票，投票在维阿和博阿凯之间展开。在10月10日开始进行的第一轮总统和国民议会选举中，维阿和博阿凯分别获得43.83%和43.44%的选票。根据利比里亚选举法，总统候选人必须获得总票数的50%以上才能避免进入第二轮选举。第一轮选举初步结果显示，20名总统候选人中没有人获得选举法规定的完全获胜所需的选票百分比。利比里亚位于西非，是最不发达国家之一，面积约11万平方公里，人口约500万。

美“星舟”火箭第二次试射发生爆炸



11月18日，在美国得克萨斯州博卡奇卡，“星舟”火箭发射升空。



这是11月18日在美国得克萨斯州博卡奇卡拍摄的“星舟”火箭在升空过程中突破音障。

美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统11月18日实施第二次试验发射。火箭升空后一二级成功分离，但随后助推器和飞船先后发生爆炸。新华社/美联

研究人员3D打印出有骨骼、韧带和肌腱的机器人手

据新华社北京11月19日电 英国《自然》杂志日前发表的一项研究成果说，瑞士和美国研究人员首次使用一种新技术，把3D打印与激光扫描和反馈机制相结合，成功打印出具有骨骼、韧带和肌腱的机器人手。这一技术为柔性机器人结构的制造开辟了全新可能性。3D打印技术通过将数字模型直接转化为实体物体，可实现从设计到生产的快速转变。与在3D打印中常用的快速固化的塑料材料不同，在这项新研究中，瑞士苏黎世联邦理工学院和美国一家初创企业的研究人员使用了具有较好柔韧性的慢速固化的聚合物材料。在该新研究中，研究人员开发出一种3D打印与激光扫描和反馈机制相结合的新技术，可以快速检查每个打印层的表面不规则情况，实时、精确调整打印下一层时的材料量。利用这一技术，研究人员成功地一次性打印出由不同弹性的聚合物制成的有骨骼、韧带和肌腱的机器人手。

韩国累计报告105例牛疙瘩皮肤病病例

韩国农林畜产食品部19日说，截至当天上午，韩国境内累计报告105例牛疙瘩皮肤病病例，预计这种家畜传染病的病例数将在本月晚些时候达到峰值。据韩国农林畜产食品部通报，加上18日分别由忠清北道清州市和全罗北道高敞郡报告的两例新增病例，韩国全境感染牛疙瘩皮肤病的家畜病例数已增至105例。目前暂无疑似病例待检测。牛疙瘩皮肤病又称牛结节性皮炎或块状性皮肤病，由牛疙瘩皮肤病病毒引起。据新华社特稿

(上接一版)
(一)寻大国相处之道

“中美要好好打交道。”
11月15日晚，在出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会时，习近平主席用质朴的话语，道出一个走向复兴大国的真诚愿望，也道出国际社会的共同期盼。
大国对历史、对人民、对世界，都担负着沉甸甸的责任。作为世界上最大的发展中国家和发达国家，中美两个大国能否走出一条超越“修昔底德陷阱”的正确相处之道，攸关世界和平与发展，攸关子孙后代的美好未来。
“中国愿意同美国做伙伴、做朋友。”习近平主席清晰明确的话语，是经过深刻思考后的表达。
做伙伴，而不是做对手。这是胸怀天下的大国领袖的坦荡和真诚。
两段小插曲，为中美探索相处之道、从旧金山再出发写下新的注脚——
午宴之前，拜登总统特地向习近平主席展示了手机里的一张照片，正是1985年青年习近平首次访美时，在旧金山金门大桥前的一张留影。“您一点都不变！”拜登总统说。现场顿时响起一阵欢笑。
会晤结束时，两国元首互别。“这车好漂亮啊。”
“红旗车，国产的。”
“就像我的凯迪拉克一样。”
斐洛里庄园里的这两段对话被全球网友刷屏。
相互尊重、和平共处、合作共赢。对于中美这样两个大国，只要用心交往、真诚相待、平等合作，完全可以美美与共，书写下

有利于两国、有利于世界的佳话。
(二)论再创“亚太奇迹”之道

今年是亚太经合组织领导人第三十次聚首。30年来，亚太地区始终走在全球开放发展的前沿，“亚太奇迹”举世瞩目，也带给当今世界许多启示。
30年来，中国始终是亚太开放合作的坚定支持者和积极推动者。百年变局深深影响亚太之际，中国方案、中国倡议、中国角色，举足轻重。
回应亚太各方和世界各国期待，出席会议期间，习近平主席连续发表重要讲话。
在亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲中，习近平主席重温亚太合作初心，总结深刻启示——开放包容是亚太合作的主旋律，共同发展是亚太合作的总目标，求同存异是亚太合作的好做法。
出席亚太经合组织领导人东道主嘉宾非正式对话会时，习近平主席指出，要进一步凝聚共识，聚焦行动，为全球可持续发展事业注入更大动力。
在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上，习近平主席呼吁各方深入思考亚太发展的时代之问：“要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶？如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’？在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用？”
30年弹指一挥间。从历史中汲取智慧，方能更好地迈向未来。
如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”？习近平主席的话语语言近旨远：“我们应该秉持亚太合作初心，负责任地回应时代呼唤，携手应对全球性挑战。”

坚持创新驱动、坚持开放导向、坚持绿色发展、坚持普惠共享——秉持合作初心，着眼共同发展，习近平主席提出的四点建议掷地有声。
“亚太发展的经验告诉我们，开放则兴，封闭则衰。”
“我多次讲，大家一起发展才是真发展。”
“中国将继续支持亚太经合组织开展经济技术合作，共同做大亚太发展蛋糕。”
“中国自身发展成就受益于亚太开放合作，也必将以自己的有力行动推动亚太开放合作穿云破雾再出发。”

(三)弘大国治理之道
飞虎队老兵来了，史迪威将军的后人来了，“鼓岭之友”来了，艾奥瓦州、华盛顿州的友人来了……
当地时间15日晚，旧金山市中心，美国友好团体联合举行宴会欢迎习近平主席。新老老友欢聚一堂，场面盛大热烈。
“我相信，中美关系的大门一旦打开，就不会再被关上。两国人民友好事业一经开启，就不会半途而废。人民友谊之树已经长大，一定能经风雨。”
因为深深扎根人民，中美合作始终拥有茁壮生长的力量。
“人民”二字，是习近平主席旧金山之行心心念念的关键词。
“工作得更好，生活得更好，孩子们成长得更好，是14亿中国人民的殷切心愿”；
“中国共产党就是给人民办事的，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，就是必须守住的人民的心”；
“在人民中间让我觉得踏实，同人民在

一起让我有力量”；
“我将无我、不负人民，这就是我终生的信念”……
习近平主席用饱含深情的话语向世界阐明：中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人民过上更加美好的生活。
而对世界来说，这意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇。
在旧金山期间，习近平主席在酒店会见了前来自亚太经合组织领导人非正式会议等活动的多国领导人。会议间隙，许多领导人主动走上前同习近平主席亲切交流互动。
面向未来，中国的高质量发展，中华民族的伟大复兴，需要一个有利的外部环境；世界要应对种种全球性危机和挑战，也需要一个持续向好发展的中国。
“过去，中国在战胜风险挑战中爬坡过坎，取得历史性成就。现在，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广，长期向好的基本面没有变也不会变。”
“今年是中国改革开放45周年，我们将坚持高质量发展，推进高水平对外开放，以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。”
习近平主席在旧金山讲述的一个个中国故事向世界表明：中国一定会更好；下一个“中国”，还是中国。
“道之所在，虽千万人吾往矣。”这就是大国的胸襟与担当。
习近平主席曾说：“我的执政理念，概括起来说就是：为人民服务，担当起该担当的责任。”
旧金山之行，正是为国家担当、对世界尽责的行道之举。
新华社旧金山11月19日电

聚焦·巴以冲突

世卫组织说加沙希法医院已是一片“死亡地带”

世界卫生组织18日警告，巴勒斯坦加沙地带最大医院希法医院已经变成一片“死亡地带”。这一组织再次敦促全面撤离医院内仍未离开的人员。
以色列方面称，院内人员“自愿撤离”，以方已为撤离人员留出通往加沙南部的安全走廊。以方同时称，将扩大在加沙地带的攻势至加沙南部。
随着加沙地带伤亡人数持续上升，联合国方面18日再次呼吁，应立即实现人道主义停火。
【联合国吁停火】
世卫组织19日在一份声明中说，由其主导的一个评估小组18日进入希法医院，执行了大约1小时任务，“风险非常高”。评估小组成员包括公共卫生专家、后勤人员和安保人员，他们将希法医院描述为“死亡地带”，情况“令人绝望”。
据世卫组织通报，仍有291名患者和25名医护人员留在医院内，包括32名“情况极其危险”的婴儿。“世卫组织及其伙伴正在紧急制订计划，以便立即疏散剩余患者、工作人员及其家属。”
据巴勒斯坦电视台18日报道，以色列方面当天要求希法医院内人员在1小

时内撤离。多家媒体报道，许多看似伤员的人员相互搀扶、步行离开医院，医院周围不时能听到巨大爆炸声。
世卫组织总干事谭德塞在社交媒体再次呼吁保护平民。“局势令人无法忍受且没有正当性。应该立即停火。”
联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼也在社交媒体上说，这一机构收到报告称，加沙地带北部一家学校收容所遭袭，数十人死亡。“这些袭击不能变得司空见惯，必须停止，人道主义停火再也不能等了。”
【以军扩大攻势】
巴勒斯坦方面称，以军要求希法医院内人员步行离开，但他们的撤离之路在以军空袭下变得极其危险。
以军发言人丹尼尔·哈加里18日说，希法医院人员是“自愿撤离”。在院方请求下，以方已为撤离人员开辟通往加沙南部的安全通道。另外，以方迄今已向希法医院提供超过6000升水和超过2.3吨食物。
以军先前要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区，但随后逐渐加大对加沙地带南部的汗尤尼斯等地空袭。以色

列国防部长约亚夫·加兰特18日晚宣布，以军将在加沙地带南部展开地面行动。
加兰特在记者会上说，以军将继续在加沙地带打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，并会“很快”在加沙南部展开行动。他还说，以军在加沙地带的地面行动进入“第二阶段”，哈马斯已遭到沉重打击。
多家媒体18日报道，汗尤尼斯等地民众已收到以方散发的传单，要求他们离开所在地。
以军18日还对加沙地带北部杰巴利耶难民营、学校收容所和约旦河西岸巴拉塔难民营等发动攻击，导致上百人死亡。加沙地带卫生部门的数据显示，新一轮巴以冲突10月7日爆发以来，以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.2万人死亡。
【多方各有考量】
巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯18日对美国总统一拜登喊话，呼吁后者制止以色列在加沙地带的行动。阿巴斯在电视台播出的讲话中说，大量流离失所者在学校收容所等处被杀害，拜登和其他国家领导人应承担起责任，制止

以方的“侵略”和“种族灭绝”。
不过，拜登及美国多名高官先前多次反对在加沙地带实现全面停火。
拜登18日在《华盛顿邮报》发表的一篇文章中说，巴勒斯坦民族权力机构最终应治理加沙地带和约旦河西岸。
2007年，巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫主席阿巴斯领导的巴民族权力机构实际控制约旦河西岸地区。
在被问及拜登的提议时，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说，目前的巴民族权力机构没有能力对加沙负责。
在以色列国内，内塔尼亚胡面临着来自被扣押人员家属方面的压力。哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭后扣押大量人员，以方称目前仍有大约240人遭扣押。
18日，以色列国内为期5天声援被扣押人员的游行结束，与会者要求以政府“尽一切可能将人质带回家”。不过，内塔尼亚胡当天晚上说，以方尚未与哈马斯达成释放被扣押人员的协议。
新华社特稿

以色列总理表示尚未就释放被扣押人员达成协议

新华社耶路撒冷11月18日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡18日晚说，以方尚未与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成释放被扣押人员的协议。
内塔尼亚胡在记者招待会上说，有很多关于这一问题的“不实报道”，但到目前为止“没有达成协议”，一旦达成协议，将通过以色列民众。
以色列公共广播公司10日援引一名消息人士的话说，以色列与哈马斯就双方均释放扣押人员的谈判已取得进展，目前协议尚未达成。哈马斯下属武装派别卡桑旅13日晚发表声明说，卡桑旅已通知斡旋方，人道主义停火5天最多可换取释放70名被扣押的妇女和儿童。
10月7日，以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突。以方说，被哈马斯扣押的人员有240多人，目前有数人被释放。

土耳其不排除与以色列断交

土耳其外交部长恰克·菲丹说，土耳其可能与以色列断绝外交关系，但这一决定必须由多个国家同时作出，以达到更为有力的效果。
据俄罗斯卫星通讯社19日报道，菲丹当天接受卡塔尔半岛电视台采访时作上述表态。菲丹说，自从新一轮巴以冲突上月7日爆发以来，土耳其就坚持一个原则立场，即相关决定必须由多个伊斯兰国家或全球多国“同时”作出，以实现更为有力的效果。对土耳其而言，与以色列断交不是问题，但当前没有必要将关注点放在这方面。
此前，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安18日告诉媒体记者，如果巴以在加沙地带达成停火，土耳其将参与加沙地带重建，包括学校、医院、供水和能源设施等重建。
新华社特稿

以色列防长：以军将在加沙地带南部开展地面行动

新华社耶路撒冷11月18日电 以色列国防部长加兰特18日晚宣布，以军将在加沙地带南部开展地面行动。
加兰特当晚在与以总理内塔尼亚胡联合举行的记者会上说，以军继续在加沙地带打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马



11月18日，在加沙地带南部地区，巴勒斯坦人向南迁移。以色列国防部长加兰特11月18日晚宣布，以军将在加沙地带南部开展地面行动。加沙地带南部众多民众向南迁移以躲避战火。新华社(里泽克·阿卜杜勒瓦德 摄)